
Referat af møde den 27. maj 2025 i Bruger Pårørende Råd (BPR) på Kristiansminde 
Mulige deltagere:  
Pårørende: Conni Haugbølle (Hus 12B), Lilian Andersen (Hus 6A), Randi Pelck (Hus 4A), Anne Gregersen 
(Hus 10B) 
Centerleder: Anders Christensen 
Repræsentant fra Ældrerådet: Fleming Friis Larsen 
Gæster: Kristiansmindes venner v/ Kirsten Hansen (formand), Lilian Andersen (kasserer), Randi Pelck, Irene 
Lundh, Jytte Daniél Skov, Lykke Hansen, Hanne Poulsen, John Madsen, Anna Jørgensen, John Nielsen 
 
Afbud: Conni Haugbølle, Fleming Friis Larsen, Lykke Hansen, John Madsen,  
 
Velkomst og gennemgang af dagsorden 
Vi tager en præsentationsrunde under dette punkt. 
 
Temapunkter 
Kristiansmindes Venner 
Vennerne startede lidt uformelt i et enkelt hus i 2005, og blev senere formaliseret.  
Kirsten fremførte vennernes punkter til behandling: 
*Vennerne savner sommerafslutningen for de frivillige fra vennerne og BPR. 
*Kirsten spurgte til Søren Vesterholt, som kommer og spiller indimellem, og hvordan det foregår. 
*Der bliver spurgt til nattevagt situationen, om der kun er én vagt til 2 afdelinger. 
*Vennernes søndags arrangementer er meget velbesøgte. Vennerne sætter pris på, at personalet hjælper 
med at få beboerne op til caféen. 
Godt, der er kommet orden på porcelæn, borde og stole til søndagsarrangementer. Der måtte bare gerne 
være sat borde op inden arrangementerne. Nu fungerer det også med kagerne, og vennerne har lært at lave 
kaffe på maskinen. 
*Kristiansmindes Venner er forsvundet fra hjemmesiden. Kirsten spurgte, om der er interesse for at få 
billeder af forsamlingen og kunstneren, når der har været arrangementer. 
*Godt initiativ med hovedgaden. 
*Der blev spurgt til den tidligere årlige cirkusforestilling.  
*Pengene slår til og går til, så der bliver ikke brug for at søge BPR denne gang. Kirsten søger forskellige 
steder, men regner med at få pengene til at række. 
 
Anders besvarede spørgsmålene: 
*Arrangement for de frivillige vil Anders prøve at arrangere. Anders udtrykte sin store respekt for og sin 
opfattelse af, hvor prisværdigt han synes de frivilliges indsats på Kristiansminde er. Og det gælder alle 
frivillige. 
*Søren Vesterholt - det vil Anders lige undersøge. Randi erindrede, at det tidligere er oplyst, at det bliver 
nævnt ved morgenmøderne, så personalet husker det. 
*Der er 1 nattevagt i hvert hus. Der kommer ikke flere. Der er ikke ressourcer til det. Anders har taget denne 
problemstilling op med forvaltningen. Det er en fælles bekymring, at der ikke er flere om natten.  
*Søndagsarrangementerne: dejligt, at det nu fungerer med porcelæn. Irene mangler en Salto brik, som 
Anders sørger for at skaffe. Anders prøver at skaffe alle adgang til både café dørene, depotrummet og 
toiletterne. Anders opfordrede til, at vennerne siger til, hvis de skal bruge flere nøgler, end de 3, de har i dag. 
Ønsket om, at 4 borde er slået op inde i caféen. Dette sørger Anders for. 
Søndagsarrangementerne lægges ud i husets kalender, så personalet er obs på dem.  
*Hjemmesiden. Der har været en opdatering til et helt andet system. Anders undersøger, om oplysningerne 
og billeder af Kristiansmindes Venner og arrangementerne kan komme længere ud på forsiden, men ved 
ikke, om det kan lade sig gøre. 
Vi havde en snak om det med fotos og de gældende regler om samtykke.  



Anders oplyste, at man også kunne lægge noget op på Kintella, som ikke er offentligt tilgængeligt.  
Der er 2 formål med fotos og oplysning om Kristiansmindes venner: 
Hjemmesiden: Nyt foto og ny tekst samt årsplanen, når den udarbejdes. Så kan kommende beboere se, at 
der sker noget på Kristiansminde. 
Kristiansmindes Tidende: At pårørende og personale husker arrangementerne og ser, hvad der har været 
afholdt. Det kan give anledning til en snak i husene. Nyt foto er i, og der kunne årsplanen også komme i. 
Derudover en lille tekst og fotos fra det enkelte arrangement. Anders undersøger det med samtykke. 
*Årlig cirkusforestilling talte vi om, og vurderingen var, at der er for få beboere, der lige nu kan få glæde af 
det. 
*Lys turen, en juletur til København, som blev afholdt for år tilbage, blev også vendt. En tur ind foran 
D'Angleterre og Tivoli og Vesterbrogade for at se julebelysningen. Det er ikke mere en oplagt tur med de 
nuværende beboere. 
*Minibusserne bliver brugt, men kunne måske godt bruges mere. Nogle gange af husene, andre gange af 
Seniorhøjskolen. 
*Loppemarked i.f.m. sommerfesten. Det er tiden nok løbet fra. 
Efter vi havde talt om fortid, nutid og fremtid med aktiviteter, afrundede vi dette punkt. 
 
Anne gav fra BPR en stor tak til Kristiansmindes Venner for indsatsen. 
 
Regnskab/Budget 
Til mødet med DAB den 19.5.25 blev købt ind for kr. 93. Der er således kr. 28.028,21 tilbage på kontoen.  
Naja og Anne aftaler nærmere om betaling for sommerfest. 
 
Orienteringspunkter 
Centerleder 
 

-​ Forvandlingsprojektet 
Det er færdigt og indvies i morgen, hvor der kommer en bager. Der er malet i hus 4, 6 og 8. I hus 10 
og 12 er der for år tilbage arbejdet med farver på en anden måde end i de andre huse, så de 
kommer til at vente. 
Der skal slibes gulve i hus 10 og 12 i fællesarealerne, hvor der skal midlertidigt genhuses i det døgn, 
arbejdet skal pågå. Det bliver en stor opgave. 
Vi vil også gerne arbejde med andre møbler, men det er en udfordring med økonomien. 
Dyrup har sponseret malingen til forvandlingsprojektet, og vi har også fået andre sponsorater. 
Der er liv på hovedgaden, og både pårørende og personale går tur med beboerne.  
Der blev spurgt til, om husene fortsat skulle have numre eller få andre navne. Anders har besluttet at 
fastholde numrene. 
 
Økonomien 
Det ser ud til, at økonomien kommer til at balancere i år. Der er rykket lidt rundt på antal personaler i 
husene, da der var en forskellig normering. Det betyder, at man i nogle huse er færre, end man er 
vant til, men der er ikke besparelser. 
 

-​ Bemanding 
For en måned siden, var der ingen ledige stillinger på Kristiansminde. Nu er der slået 3 stillinger op. 
 

-​ Marte Meo certificering 
Anders har i dag planlagt certificering omkring sommeren 2026 med den nye leder af 
Demensteamet. Det tager lang tid at få alle medarbejdere gennem alle 3 Marte Meo forløb. Der er 
lige nu 4 Marte Meo terapeuter, og snart 6.  



Formand 
-​ 14.05.25 Anne til borgermøde om Ældreloven.  

             Temaerne i loven er  
1.​ Selvbestemmelse 
2.​ Tillid og 
3.​ Civilsamfund 

              På mødet gennemgik Tina Boel og Gitte Simoni Ældreloven. Kvalitetsrådene bibeholdes. Der er  
              endnu ikke taget stilling til de nye regler om lokale plejehjem. 
              Anne påpegede i et indlæg, at alle de fine ord ikke ændrer på de manglende ressourcer. Anne    
              holder øje, om der kommer flere arrangementer, og så vil vi deltage og gøre opmærksom på vores 
              udfordringer, hvor vi kan. 
 

-​ 19.05.25 Møde for pårørende med DAB 
Fint møde med en god dialog, som tegner godt for samarbejdet i fremtiden. Aftalt at samarbejde om 
Sansehaver. Anne og Anders taler sammen og kontakter hhv. DAB og kommunen. 
 

-​ 16.09.25 Møde for pårørende om demens 
Det blev besluttet at invitere Alzheimerforeningen Østsjælland med til mødet. 
Det blev besluttet at benytte Kintella til tilmelding. Anders og Anne taler sammen om, hvordan vi får 
bredt budskabet ud til alle pårørende og hvem, der skal stå for tilmelding. 
Det laves i samarbejde med BPR Hyrdehøj, så pårørende på Hyrdehøj inviteres også, og dem må 
Elin (formand for BPR Hyrdehøj) tage imod tilmeldinger fra. 
Conni har foreslået, at det bliver offentligt. Hvad mener BPR om det? 
Vi besluttede, at vi holder det til de pårørende på Kristiansminde og Hyrdehøj, og så kan vi opfordre 
kommunen til at holde et lignende åbent arrangement. Anders undersøger muligheden for at invitere 
Seniorhøjskolens pårørende også.  
 

-​ Sundhedsdag den 12.09.25 i Roskilde 
Informationsmøde 27.05.25. Skal vi deltage, evt. i samarbejde med Alzheimerforeningen 
Østsjælland? Det var der ikke tilslutning til.  
 

-​ Dialogmøder i husene. 
Godt, det kommer i gang. Men uheldigt, at der er indkaldt til det første dialogmøde i hus 10 netop i 
dag. Ønsker mere opmærksomhed på aftalte møder og arrangementer. Det er ikke nok med 
Kintella. Anders forklarede, at da afdelingslederne ikke skulle deltage i dagens BPR møde, var det 
ikke lagt i deres kalendere. 
 

-​ Conni/Anne om borgmestermøde den 20.04.25 
Conni er på ferie, så Anne informerede. Conni har i flere år haft disse samtaler, når borgmesteren 
inviterer. I år havde Conni så inviteret Anne med også. Conni  informerede borgmesteren om 
arbejdet i BPR og om vores ønsker for Kristiansminde. Anne oplyste om arbejdet med Sansehaver. 
Conni afsluttede med at sige, at vi gerne inviterer borgmesteren på et besøg på Kristiansminde både 
før og efter kommunalvalget 18. november 2025. 

 
Årets møderække - alle møder afholdes kl. 14-16 
 
26/8 KR og BPR Kommunikation: Kristiansminde Tidende, Indflytnings- og statussamtaler, BPR til pårørende 
7/10 KR og BPR 
18/11 KR og BPR 

 


